



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 96 (14988)

СРЕДА, 21 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

В К КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов приняли постановление «О мере по улучшению условий труда и закреплению механизаторских кадров в сельском хозяйстве».

В постановлении отмечается, что достигнутые успехи в развитии крупного социалистического сельского хозяйства являются в значительной степени результатом активного труда многочисленной армии механизаторов, овладевших сложной техникой. Механизатор стал центральной фигурой в колхозном и совхозном производстве.

В целях дальнейшего улучшения условий труда и закрепления механизаторских кадров в сельском хозяйстве ЦК компартии и Советы Министров союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Совет Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, сельхозтехника и другие министерства и ведомства СССР обязаны принять необходимые меры к обеспечению колхозов, совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства, предприятий водного и лесного хозяйства и сельхозтехники постоянными квалифицированными кадрами механизаторов; повысить уровень организации их труда; в ближайшие два года перейти на технически обоснованные нормы выработки (обслуживания); обеспечить строгое соблюдение действующих законодательств об условиях оплаты труда механизаторов, а также улучшить их жилищные и культурно-бытовые условия, обратить особое внимание на ускорение строительства благоустроенных жилых домов, общежитий, детских дошкольных и лечебно-профилактических учреждений, полевых станций, столовых и других объектов культурно-бытового назначения.

Для трактористов-машинистов установлены новые, повышенные тарифные ставки. Министерству сельского хозяйства СССР и Госкомитету по вопросам труда и заработной платы поручено разработать и утвердить тарификацию механизированных работ, имея в виду установить более высокие

Table with 2 columns: Районы, Наход на одну корову и колхоза ирра на 15 апреля 1971 г. в килограммах (по данным крайстатуправления)

Наход молока на одну корову в совхозах и колхозах ирра на 15 апреля 1971 г. в килограммах (по данным крайстатуправления)

Table with 3 columns: Районы, Наход на одну корову и колхоза ирра на 15 апреля 1971 г. в килограммах, Наход на одну корову и колхоза ирра на 15 апреля 1971 г. в килограммах

РАДОСТЬ ПОБЕД

ПРОАЛЕННАЯ, выжженная солнцем и ветрами степь. Память с дождями от алой степьюми шеницы протянулась до самого горизонта.

— Неужели опять недород? — ослышавшая поле, крутящаяся над полем. Дожда! Хотел коротенького... Протарахтел мотоцикли, Петере ослышав. Перед ним, чуть прихнула уставшее плечо, стоял главный агроном Василий Дмитриевич Гордиенко. Все то же, как и председатель, все эти тревожные дни почти не покидал поля.

— Что думаешь? — спросил Петере. — Думаю, Яков Генрихович, выстоит наша шеница... И она, действительно, выстояла. Поднялись хлеба, выправились, наливаясь дитарным зерном. По 12,6 центнера получили в 70-х хебороба «Победа» с каждого из 6.818 гектаров поля. Шесть тысяч тонн добротной шеницы отправлено в агрария государства, а двое перевыполнило задание.

Сейчас, анализируя истоки такого успеха, можно попытаться, доведя, и прошедшие дожди. Но главный секрет, думаю, в том, что каварам прироста «Победа» агрария противопоставили силу науки и передовой практики, большой труд.

Успех колхоза несомненно. Вот несколько цифр: в предыдущую пятилетку «Победа» продала государству чуть больше восьмидесяти тысяч центнеров зерна и около полутора тысяч центнеров семян подсолнечника. За годы минувшей пятилетки производство зерна увеличилось более чем вдвое, а семян подсолнечника — в двадцать три раза!

Значительно возросла производительность скота. Наой на одну корову в колхозе достигла 27,4 центнера молока. Государству продано 12 тысяч центнеров молока вместо пяти тысяч за прошлую пятилетку.



А ведь пять лет назад, когда Петере принимал дела в колхозе, в общественной кассе было всего... три рубля! А сам колхоз сдал в район едва ли не самым отстающим.

— Вырос Яков Генрихович здесь же, в соседнем поселке, прошел путь от рядового колхозника до бригадира комплексной бригады. После окончания техникума его назначили управителем совхозного отделения.

Именно здесь, на отделении, заняты Петере свои «дверца» руководителем. Потомственный хлебороб, он, что называется, выдвинулся в дущу в землю, зарываясь в труднейшую неурожайную энергию. На отделение добивались вы-

Герои Социалистического Труда

ожидания. На дворе зима, а скот стоит в неутоленных помещениях. Остро давала себя знать нехватка кормов. Чтобы спасти скот, пришлось принимать срочные меры. В соседнем районе закупили союмо, и вывозили его в три смены. Людей не хватало, и председатель вместе с бригадирами сам брался за вилы.

На первом плане была производственная дисциплина. Председатель сам показывал пример высокой организованности и исполнительности, пропагандировал опыт передовых дитор, скотиков. Никакой поблажки не было проявлявшимся.

Разговор о чести и ответственности каждого колхозника за порученное дело, о насущных задачах ардеи выдвигался на каждое заседание правления. Тракторы к посевной подготовили своими силами, а на сэкономленные деньги провели реконструкцию мастерской и приобрели для нее необходимые оборудование. Особенно наметился баталия вокруг строительных укромлений председателя. Многим казалось просто неумным вкладывать крупные суммы в строительство. Партийная организация помогла ему во всех его начинаниях.

У председателя большая власть. Но Яков Генрихович не злоупотребляет ею. Он влиятелен на людей не столько силой приказа, сколько силой убеждения. Самое ценное, что отвечает ослышавшему в своем председателе, — он не старается сам все делать, а опирается на актив, на опытных колхозников, в советам которых прислушивается. Это поощряет — это прежде всего поощряет людей дела; пенсионер, бывший председатель колхоза А. К. Гордиенко, управляющий А. А. Беккер, бригадир

Славугородский район

ЛУЧШИЙ ОТВЕТ

До отказа заполнен людьми красный уголок третьего чигунитейного цеха. Всем хочется послушать участника представительного форума советских коммунистов. Рассказывая о своих впечатлениях о работе съезда, Михаил Иванович перешел к задачам, которые непосредственно вытекают из решений съезда для рабочих и специалистов АТЗ. Вечером 17 апреля, в день коммунистического субботника,

состоялась встреча М. И. Воронина с рабочими и специалистами в заводском Дворце культуры. Основной задачей, поставленной XXIV съездом перед труженниками завода, он назвал борьбу за качество пахотного трактора Т-4А, подчеркнул, что сейчас необходимо горячо взяться за исправ-

БЕСЕДА А. Н. КОСЫГИНА С М. РИАДОМ

19 апреля Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле заместителя премьер-министра и министра иностранных дел ОАР М. Риада, находящегося в Москве в качестве гостя Советского правительства.

В ходе состоявшейся дружественной сердечной беседы были рассмотрены вопросы положения на Ближнем Востоке и борьбы за ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление прочного мира в этом районе на основе выполнения всех положений Резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Волчихинский ремонтный цех. — К весне все сделано, — отвечает он, — это уже к ослышав техникулов.

Агроном третьего отделения Илья Михайлович Гончаренко мы застал, как нам поначалу показалось, за необычным занятием: он взвешивал на весах небольшие порции семян.

СО ВПЫЛНЕНИИ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА С УЧЕТОМ ЗАДАНИЯ ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ПО РАЙОНАМ КРАЯ НА 15 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА, В ПРОЦЕНТАХ

Table with 4 columns: Районы, Скот, Молоко, Яйца. Includes sub-table for 'СКОТ' and 'МОЛОКО'.

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

НАШ ДОЛГ — ПЕРЕДАВАТЬ НОВЫМ ПОКОЛЕНИЯМ СВОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ОПЫТ, ОПЫТ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, РУКОВОДИТЬ ИДЕЙНЫМ ВОСПИТАНИЕМ МОЛОДЕЖИ, ДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ ОНА ДОСТОЙНО ПРОДОЛЖАЛА ДЕЛО СВОИХ ОТЦОВ, ДЕЛО ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА.

(Из доклада Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС).



НА ЭТОМ СНИМКЕ — рабочий ремонтно-механического цеха моторного завода, токарь, ударник коммунистического труда Николай Воронков (справа) и Владимир Роор. Николай — опытный специалист, свою работу сдает только с хорошим качеством. Владимир пришел на завод недавно. Есть чему поучиться Николаю Воронкову молодого рабочего, передать ему свой опыт. Им уже обучено 15 человек.

Фото В. Морозова.

ПИСЬМО из армии Володя Аверьянов прислал всей бригаде, но больше других радовался ему токарь Рязанов. Ведь бывший ученик выразил сердечную признательность тому, кто помог ему стать рабочим. Помнит, наверное, как скис после военной комиссии, когда по зрению не прошел, куда хотелось. Такое безразличие ко всему позволило, даже к работе охладил. Переждал Рязанов день-другой, а потом в конце смены положил ему руку на плечо.

— Хочешь, расскажу, сколько у тебя путей и дорог, чтобы самому родиться и людям от тебя польза была? — И так рассказав, что парень засиял.

— Везет мне на учеников, — говорит Владимир Николаевич, — Испытательные попадаются, настоящие. Ну, а если какой немножко с ленцой, слегка расслабленный или по ту сторону проходной выкинул допускать, так на то его не мня и приставили, чтобы рабочим человеком сделать.

Правильно понимает свою задачу коммунист Рязанов. Воспитать рабочего человека — это не только научить ремеслу. Именно об этом говорилось на заседании парткома завода несколько лет назад при обсуждении вопроса о закреплении новичков за опытными рабочими. Многие тогда подчеркивали, что не каждому высококвалифицированному можно доверить подрастающего. Есть ведь еще и талант, кроме мастерства, научат вчерашнего школьника «ладить» с бригадиром и мастером, а Владимир Николаевич по-прежнему доверяет ему, что обмануть первую в жизни подработку — это и есть посвящение в рабочие.

Большую работу по воспитанию новичков проводят беспартийные ветераны завода, честь и хвала им за это. Но главную опору мы видим в коммунистах. Вручали и Рязанову памятку: «Партийный комитет поручает вам, как коммунисту, взять шефство над таким-то... Выращивать из него не только хорошего рабочего, но и достойного гражданина нашей Родины. Без вашего согласия зрелый зам подрастает не может быть уволен с завода. Тут тебе и доверие, и права. А главное — партийное поручение, с которым обязан справиться».

И Рязанов справляется. Был у него один способный ученик. И вдруг приходит однажды на работу наголо остроконечный: выпил — и... А парень такой, что устроил ему учитель разное,

замкнулся бы, пожалуй. Владимир же Николаевич затратил на всю мораль не больше минуты:

— Ты, когда на работу идешь, лужи с грязью обходишь? Вот так и это обходить надо. В первый раз оно всегда нечаянно случается, а потом в эту грязь так можно влезть, что за всю жизнь не отскребешь. Подумай

трудова жизнь началась у его станка, считают, что повезло им. — Учиться у Владимира Николаевича, — вспоминает Володя Шведов, — очень интересно. Кто знает, умеет — все выложит. И радуется твоему успеху не меньше, чем ты сам. Заочно в институте вместе со Шведовым учится и другая бывшая ученица.

посмотреть: во всех ли цеховых парторганах придут воспитанию молодежи должное значение. Недостатки, конечно, есть и у нас. Но есть и некоторый опыт. На каждого подростка заведена карточка, из которой можно узнать, когда и откуда он к нам пришел, за кем закреплен, повышается ли общеобразовательный уровень и как справляется с заданиями по месяцам. Это и учет, и забота о рабочей смене.

Большой моральный эффект дает проведение вечеров посвящения в рабочие, поздравления по случаю совершеннолетия. Давно ли, кажется, на вечер в Доме культуры вручал я инструктор получившему разряд старшего сборщика Николаю Сидорову. А он уже вырос в мастера, окончил техникум и сейчас является заводским стипендиатом в политехническом институте. Его приняли в члены КПСС.

Опыт наводит нас еще на одну мысль. Один из учеников не стал работать токарем. Разряд имел, а дальнейшего роста мастерства не получило. Сейчас работает строгальщиком и отлично справляется. Видимо, с каждым новичком надо детальнее разбираться, что он знает об избранной профессии и знает ли, чему еще можно научиться на этом предприятии.

Партийная организация завода большое значение придает проведению юношей в Советскую Армию. Ребятам в торжественной обстановке даются наказы, вручаются памятные подарки. И как приятно получать в цехах благодарственные письма от командиров и политработников воинских подразделений. Вернулся со службы лет пять назад один наш рабочий, а подарок, что вручали ему во время проводов на заводе, передаст тому, кто пошел служить. А тот после демобилизации передал третьему. Токарь Рязанов с гордостью выражает суть этой традиции:

— Дело не в самой вещи. Главное — ребята верность сохраняют, в своей же возвращаются. Да как ребята! — И я думаю об этом же качестве. О том, что всех приходящих на завод учеников надо закреплять именно за теми, как Рязанов. Тогда мы все меньше будем говорить о прогулах, браке, аморальных проступках в быту. Ведь молодежь, прошедшая на заводе хорошую школу, становится не только создателем материальных благ, но и творцом новых производственных отношений. Вот почему коммунисты, которым доверено обучение и воспитание молодых рабочих, считают это важнейшим партийным поручением.

В новом пятилетии, выполняя решение партии по значительному увеличению выпуска грузовых магистральных вагонов, нам предстоит резко поднять производительность труда, так как рассчитывать на большой рост численности рабочих не приходится. Поэтому учеба всего коллектива, и особенно новичков, приобретает исключительное значение. Мы понимаем, что хорошо обучить и воспитать молодого рабочего — значит выполнить одновременно две задачи: создать резерв для развития производства и продолжить то, что начато в школе, — привить человеку лучшие моральные качества. А это способствует закреплению кадров. Трудолюбивый, честный, душевный человек — это благо коллектива и бросит его, если даже возникнут временные трудности.

Ю. КОТИКОВ, секретарь парткома Алтайского вагоностроительного завода. На снимке: В. Рязанов (справа) со своим учеником Ю. Сидоровым. Фото А. Арчакова.

Коммунист и пятилетка

УЧИТЕЛЬ, ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

об этом в свободное время, а сейчас — за работу.

И больше не напоминал. Стал тот ученик токарем, окончил вечерний техникум и в институт поступил, а Владимир Николаевич по-прежнему доверяет доверием.

Назавано в Рязанова по отчеству, а хочется просто Володей назвать. Лет ему всего тридцать шесть. Невысокий, немного застенчивый. Откуда же такой опыт? Арифметика проста: в шестнадцать лет пришел на завод, двадцать лет работает. Дед его строил в тридцатье годы на этом месте деревообделочный, отец ставил в годы войны эвакуированный с Украины вагоностроительный и по сей день трудится на нем. У отца и научился Владимир токарному делу. Есть и другие Рязановы на заводе, родственники. На примере Рязанова-младшего можно сделать вывод о том, что обучение молодежи — дело не только опытных людей, ветеранов. Важно, чтобы учитель умелым был, и педагогическая жилка в его характере присутствовала. Рязанов характер, что ему на ребят везет. А те, чья

ница токаря Рязанова — Зоя Чубкова, теперь техник-конструктор отдела главного механика. О Владимире Николаевиче она говорит как о человеке большой душевной щедрости. Отмечает, что умеет он поддерживать дух творчества.

Из внимания вырастает дружба, повышается ответственность. Рязанов это хорошо усвоил. Едет, скажем, в Барнаул на моторный завод передовым приемом труда поучиться — и ученика с собой призывает, пусть тот своими глазами увидит. Вместе переживают опыт, вместе и осваивают. А еще его душевная щедрость заключается в том, что и после перевода ученика на самостоятельную работу он не перестает интересоваться его успехами. То подойдет станок отрегулировать, то поможет сложный чертеж прочесть. И они к нему со своими радостями и бедами идут. Выходит, что в одно и то же время он обучает новичка и продолжает оставаться наставником для других.

Сейчас у Рязанова тринадцатый ученик — Юра Сидоров.

— Ну, и как? — спрашивают соседи. Первое время Рязанов обычно отмалчивался. Это когда он узнает человека и заражает его тем самым духом творчества, о котором говорил Зоя Чубкова. И только через некоторое время отвечает:

— Из Юрки токарь будет!

Рассказывая о Рязанове, я умышленно не касался технической стороны дела, не раскрывал приемов его работы. Они у токаря-универсала легкого разряда есть. Мне хочется подчеркнуть другое — важность сочетания профессионально-педагогического обучения подростка с его воспитанием, то есть то самое, что отличает барнаульского слесаря Г. И. Ярового, чей опыт одобрили бюро краевого комитета партии.

Решение бюро крайкома КПСС по этому вопросу заставляло еще раз



Решение бюро крайкома КПСС по этому вопросу заставляло еще раз

НАШИ ПИТОМЦЫ

НАПИСАЛ эти слова, я роем называли вопросы. Особенно близок один — почему некоторая часть молодых механиков, едва получив свидетельство об окончании училища, ищет себе дело, никак не связанное с сельским хозяйством? Конечно, однозначного ответа тут не существует, но каждый из нас не может не размышлять над проблемой закрепления молодежи на селе.

XXIV съезд партии наметил на девятую пятилетку новый значительный подъем сельского хозяйства. И осуществление этих планов людям — опытным земледельцам и молодым, кто сегодня еще сидит за партой. В том числе и в нашем училище.

На обучение одного только механика в течение двух лет расходуется до 1400 рублей. А факты говорят, что только в нашем районе более трети выпускников не возвращаются в свои хозяйства. Причина тут не одна. А сейчас

хотелось бы сказать о тех, которые вполне устранимы в самом коротком сроке. Определенный процент молодых механиков (и довольно значительный!) меняет профессию только потому, что его обделили вниманием в первые месяцы самостоятельной работы. Вот лишь несколько фактов, иллюстрирующих отношение руководителей отдельных хозяйств и молодых рабочих. Прошлым летом из совхоза «Рыбинский» поступила просьба направить на уборку гречихи ребят. Мы охотно откликнулись, отправили 28 человек в надежде, что в условиях сложной работы они получат хорошие навыки вождения машин. Но, как вскоре выяснилось, «Рыбинскому» были нужны не механики, а вспомогательные рабочие. Ни один из наших посланцев не получил ни трактора, ни комбайна. Таким же образом поступили с группой практикантов в колхозе «Прогресс».

Передви случался, когда выпускник приезжает в колхоз, который, кстати, два года тому

зарно выплачивал ему из общественной кассы стипендию, и оказывается не у дед. Трактор ему не дают, и вообще отлучают от техники. Встретил я как-то в Павкрупке Васю Рудецкого. Спрашиваю, на каком тракторе трудится, сколько зарабатывает.

— Какой там трактор, — махнул рукой парень. — Пока ямки копаю для огорода. Обещают ДТ-54, но когда — неизвестно.

А ведь Рудецкий был в училище не из последних, по-настоящему привязался к технике.

Не повезло и Володе Каштанову. Отличный тракторист, еще в училище он завоевал право участвовать в соревновании молодых пахарей. А вот в родном Павловском районе пришлось, видно, не ко двору. Вместо трактора ему пришлось работать на подкачке. Там и его и встретил.

Можно было бы составить длинный список подобных случаев. А коли так, то значит, есть слабое звено в цепи: хозяйство — учащийся — училище.

Дело в том, что совхозы и колхозы, принимая для прохождения практики будущих механиков, не несут за них никакой ответственности. Правда, хозяйство и училище заключают договор, в котором есть пункты о трудоустройстве по специальности, но этот документ не имеет под собой юридической основы. И виновные в его нарушении не несут никакой ответственности. Что же до выпускников, в том числе и собственных стипендиатов, то здесь в хозяйстве чувствуют себя еще влагоднее.

А вот колхоз имени Кирова не может позволить себе роскошь аствовать механика, который копать ямки. 48 трактористов содержат около одиннадцати тысяч гектаров. И вешело солдаты! В прошлом году, например, вырастили отличный хлеб, вовремя убрали его и потом вышли на помощь соседям. В этом колхозе трудится известный механик Л. И. Волков, поставивший всеобщий рекорд по валовому. Здесь берлико и терпеливо работают с молодыми, в особенности с механиками. Ха-

рошо зарекомендовал себя метод двойной оценки. На поле практиканта ставят с двумя опытными механиками — их аргументы идут по боям. К приему каждого практиканта и выпускника училища кировцы готовятся заранее, приспосабливая для них трактор или комбайн, если свободных нет — определяют в стажеры к опытным механикам. Словом, при любых обстоятельствах паренек оказывается при технике.

В минувшей пятилетке четыре тысячи юной пионерки наше училище с дипломами тра и гористов-машинистов и шоферов. В новой пятилетке перед нами стоят более сложные задачи: в основном решить проблему механизированных кадров в Каменистой сельскохозяйственной зоне. Но выполнение ее зависит не только от нас. Останутся ли будущие механики в селе — об этом должны позаботиться и руководители колхозов и совхозов.

С. ПОЛЯКОВ, преподаватель СПТУ-19, г. Камень.

ВСТРЕЧА С ШЕФОМ

— У Сережи Камынина сегодня сплошные волнения, — говорит директор совхоза «Чумышский» Кытмановского района В. Г. Ботов, — зачет в СПТУ, экзамен в вечерней школе, а затем — встреча с Голиковым.

Совсем скоро Сергей и многие его товарищи получат права механизаторов и, естественно, в первое время им будет трудно самостоятельно осваивать все тонкости хлеборобского дела. Вот и решили в совхозе, по теперь уже широко известной традиции, прикрепить молодежь к опытным механизаторам. Уже познакомились со своими подшефными опытными механизаторами: Андрей Пельц, Алексей Васильевич Леденева, Василий Алексеевич Волоколов, Александр Васильевич Краснов, Василий Трофимович Дружинин и многие другие. Ну, а М. Ф. Голиков, как известно, был на XXIV съезде КПСС, и его встреча с новым питомцем задержалась.

— Вот привез тебе нового подшефного, — после приветствия говорит Ботов, — знайся.

— Настоящее знакомство будет в борозде, — серьезно замечает Голиков.

Придет два-три недели, соберутся все вместе шефы и подшефные на традиционный слет, где состоится официальное утверждение шефства. К тому времени каждый уже будет знать, кто чего стоит. Произойдет, возможно, и перестановка. Это потому, а сейчас Сережа с воспитанником смотрит на совсем обыкновенный «ДТ-54», но, право же, он ему кажется не таким, как все. Ведь на этом работает Герой Труда, делегат XXIV съезда М. Ф. Голиков, инструктор шефства над молодыми механизаторами.

Е. ПЕРЕПЕЛИЦА.

ПОМОГУ ШКОЛЬНИКАМ

Пожалуй, всем, кто внимательно следил за работой XXIV съезда, запомнились слова Л. И. Брежнева: «Как мы живем сегодня и будем жить завтра — это зависит от нас самих, от наших трудовых успехов».

Разумеется, все мы хотим завтра жить лучше, чем сегодня. И все мы понимаем, что для этого надо выявить истинные возможности производства на каждом рабочем месте, составить личные пятилетние планы, скорректировать их как по показателям новой пятилетки, так и по опыту минувшей.

Если говорить обо мне, то я полагаю так — намеченный в новой пятилетке план выработки на 15-кильный трактор в пределах 400-420 гектаров вполне можно перекрыть. Исходя из опыта, считаю вполне реальным выработать за пять лет 10 тысяч гектаров мягкой пахоты. Причем обязуюсь все работы выполнять только с оценкой «отлично» и «отлично».

За счет более производительной эксплуатации трактора и комбайна, а также более рационального ремонта думаю

экономить ежегодно не менее 600 рублей. Рост урожайности кукурузы должен составить за пятилетие не менее 50 центнеров с гектара.

Но это я о себе. Партия же нацеливает нас, коммунистов, на то, чтобы каждый, в том числе и рядовой, стал бы подлинным организатором коллектива, его своеобразным политруком. И вот что я думаю. Сегодня очень остро стоит вопрос о закреплении молодых кадров на селе. И тут мы, старые механизаторы, могли бы сыграть не последнюю роль. В этом году я беру шефство над школьной ученической производственной бригадой нашей Степановской средней школы. Постараюсь передать ребятам не только свой опыт, но и привить им любовь к земле. Во время ремонта комбайнов и хлебоуборки, как и в прежние годы, буду шефствовать над молодыми механизаторами.

С. ВДОВИН, тракторист-машинист первого класса, кандидат в члены крайкома КПСС. Родинский район.

КАКИМИ ОНИ ВЫРАСТАЮТ

НЕ ТАК ДАВНО в «Алтайской правде» было опубликовано постановление бюро крайкома партии о распространении опыта слесаря завода «Гранитмаг» Г. И. Ярового по подготовке и воспитанию молодых рабочих. Прочитав и этот документ и статью о коммунисте Яровом, а тут еще побывав на очередном родительском собрании в школе № 21. Вот и роится подлиниться своими раздумьями...

Правильно, что в воспитании молодых главный вопрос — согласование усилий всех заинтересованных сторон: общественности, школы и родителей. Вот один только пример.

Гена Б. наотрез отказался посещать общеобразовательную школу. Не буду вдаваться в причины или искать виновников, скажу только, что отец его, Кузьма Михайлович, очень добросовестный рабочий местного завода, бывший фронтовик, немало приложил усилий, чтобы вывести его на правильную дорогу. Гена поступил в вечернюю школу ради молодежи. Однако частенько не готовил домашние задания, а то и вовсе прогуливал уроки. На заводе первое впечатление о нем было хорошее — с виду тих, скромный, исполнительный. Но прошло немного времени, и посылало: нарушил проходной режим на ХБК — полая через забор и был задержан охраной, учился доблестно.

Обо всем этом узнал коллектив коммунистического труда пресово-термического участка. Собрали общее собрание участка. Поставили парня перед лицом всех товарищей. Много услышал Геннадий в тот день и осуждающих слов, и добрых наставлений. А впечатление было разным. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени М. Ф. Ромин говорил о том, как рождался и крепил дружба и сплоченность всего коллектива. Коммунист М. К. Тришутин с болью сказал, как тяжело сейчас отцу Геннадия, который здесь присутствует. У Михаила Кузнецова

явочка у самого семеро детей...

Решили определить Геннадия в бригаду слесарей Юрия Ивановича Наместникова. Юрий Иванович — человек опытный и авторитетный. Он сумел повлиять на подростка. Сейчас Геннадий имеет третий разряд фрезеровщика, ему доверяют уникальные производственно-фрезерный станок.

НА РОДИТЕЛЬСКОМ собрании классный руководитель Антонина Афанасьевна Афанасьева говорила о том, что если бы в классе не было таких учеников, как Миша, Женя и Володя, класс мог бы стать совсем хорошим. Не буду сейчас говорить о правомерности такой постановки вопроса. Речь идет о другом — как получилось, что эти совсем еще мальчишки, только начинающие жить, попали в категорию «трудных»?

Вместе с родительницей Лидией Леонидовной Шестаковой мы решили посмотреть, а как же обстоит дело в других семьях, как живет мальчишкам дома. Мы в семье Миши, Давкова. В самом начале учебного года он лишился отца, а немногим позже умер и его любимый дедушка. Сейчас они живут вдвоем с матерью. Дома Миша часто видит слезы и старается больше бывать на улице. Здесь он встречается с распухшими парнями, и те вводят его под свое влияние.

В судьбу Миши необходимо срочно вмешаться и коллективу учителей, и родительскому комитету, а шефствующим организациям следует брать таких подростков под особый контроль.

У Володи Штегина совсем другое дело. Отец его, Владимир Иванович, работает пофером в «Орсканмолоко», недавно получил новую квартиру в районе Черемушек. Перебрались в нее вместе с женой, ну, а сына оставила на попечение 69-летней бабушки. Вот старуха и занимается его обучением и воспитанием... Сейчас, правда, Володя уже в семье, переведен в другую школу.

А мать Жени Желинина, Надежда Алексеевна, имеет высшее образование, в дельных сына не ограничивает, дает всесторонние пособия. А сынок не учит уроки, сбегает с занятий, вечерами гуляет, пока не надоест — и никто не спросит, где был, чем занимался. А между тем, подросток переживает другие маны.

Родительское собрание вынесло решение — через детскую комиссию милиции определить Женю в школу-интернат. Это, очевидно, побойствовало на родителей Жени, они почувствовали свою ответственность за сына, вышли на его воспитание. Но зачем же допускать до этого?

НА ЗАВОДАХ бок о бок с опытными товарищами, старыми рабочими трудится и молодая порось. Конечно же, им, молодым, необходима помощь, совет, дружеская поддержка, вообще — твердая рука, на которую можно опереться. Но дело тут гораздо шире — рабочий коллектив должен брать под контроль не только тех подростков, которые производят недоучки. Семьи наши тоже подчас нуждаются в добротелательной и своевременной помощи общественности, следовало бы чаще и строже спрашивать с тех родителей которые плохо следят за воспитанием своих детей. На общих собраниях участников, деловых разговорах и на темы воспитания, периодически заслушивать — а почему бы и нет! — родителей по вопросам их взаимоотношения с детьми-подростками. Пусть воспитание молодого поколения станет одним из пунктов в социалистических обязательствах каждого рабочего, каждой бригады, цеха! Потому что это — наше общее, нам всем делом безразлично, какими людьми вырастут наши дети.

А. ВОТЯКОВ, мастер Барнаульского котельного завода, член родительского комитета школы № 21, г. Барнаул.

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ КРАЯ ЗА I-Й КВАРТАЛ 1971 ГОДА

В ПОЛЕТЕ ОРБИТАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ СТАНЦИЯ «САЛЮТ»

В соответствии с программой исследования космического пространства 19 апреля 1971 года в Советском Союзе произведен запуск орбитальной научной станции «Салют».

Станция выведена на орбиту, близкую к расчетной, с параметрами:

- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 222 километра;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 200 километров;
- период обращения 88,5 минуты;
- наклонение орбиты 51,6 градуса.

Целью запуска станции является отработка элементов конструкции и бортовых систем, проведение научных исследований и экспериментов в космическом полете.

По данным телеметрической информации, бортовые системы, агрегаты и научная аппаратура станции работают нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 19 апреля. (ТАСС). Корреспонденту ТАСС сообщили, что полет научной станции «Салют» проходит по программе. В расчетное время была проведена коррекция орбиты.

На 18 часов московского времени станция совершила девять оборотов вокруг Земли. По данным телеметрической информации, бортовые системы и научная аппаратура функционируют нормально.

Слежение за полетом и управление станцией производится с помощью измерительных пунктов, расположенных на территории Советского Союза и кораблях Академии наук СССР «Моржевец», «Геогост» и «Академик Сергей Королев», находящихся в акватории Атлантического океана.

Трудности промышленной предпринимательской, развинув социалистическое соревнование за достоящую встречу XXIV съезда КПСС, перевыполнили квартальный план первого года девяти пятилетки по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий.

Объем производства промышленной продукции в первом квартале увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8 процентов.

Производительность труда возросла на 7 процентов, а за счет роста производительности труда получено 88 процентов прироста промышленной продукции.

План по реализации товарной продукции выполнен предприятиями края на 103 процента. По сравнению с тем же периодом 1970 года объем реализованной продукции увеличился на 7 процентов.

Перевыполнили план по реализации товарной продукции предприятия, работающие по новой системе планирования и экономического стимулирования.

Выполнен план первого квартала 1971 года по производству паровых котлов, кузнечно-прессовых машин, тракторных штуров, плоскореэов, запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, сельхозмашинам, искусственного и синтетического волокна, сборного железобетона, пиломатериала.

Производство товаров народного потребления по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 7 процентов, а товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода — на 13 процентов.

Выполнение квартального плана по реализации товарной продукции и ее рост по сравнению с соответствующим периодом 1970 года по краю, городам и отдельным предприятиям характеризуется следующими данными:

Алтайское производственное объединение мобильных предприятий (Алтаймобильпром) 103 110
Барнаульский маслзавод 112 108
Бийский масложиркомбинат 102 74
Алтайское производственное объединение ширтовой и ликероводочной промышленности 102 106
Алтайский сахартрест 108 141
Управление по изготовкам молока и молочной промышленности 101 94
Управление местной промышленности 102 105
Трест «Алтайсельстройиндустрия» 101 104
Ремонтно-механические заводы объединения «Сельхозтехника» 106 109
Управление лесного хозяйства 102 89
Управление продуктов 106 104

Промышленность местных Советов 99,1 103

В том числе: управление местной промышленности 91 99,8
Управление топливной промышленности 106 103
Управление промышленности строительных материалов 103 108
Управление швейной промышленности 102 105
Управление химической промышленности 101 101

Промышленность края — всего	104	107
В том числе:		
Горно-Алтайская автономная область	108	107
Города: Барнаул	103	107
Бийск	103	111
Рубцовск	101	102
Новоалтайск	103	114
Славгород	108	98
Камень	106	102
Алейск	104	98
Змеиногорск	106	101
Горно-Алтайск	106	101

Производство основных видов промышленной продукции в натуральном выражении за первый квартал 1971 года характеризуется следующими данными:

Продукция	1 квартал 1971 г.	1 квартал 1970 г.
Котлы паровые большой мощности — штук	5	50
Котлы паровые средней мощности — штук	83	111
Котлы паровые малой мощности — штук	1243	142
Кузнечно-прессовые машины — штук	535	100,0
Буровые станки — штук	162	75
Паути тракторные — тыс. штук	21,9	107
Запасные части к сельхозмашинам — миллионов рублей	4,0	99,0
Запасные части к тракторам — млн. рублей	16,8	123
Вывоза дров — тыс. куб. м.	425,3	87
Пиломатериалы — тыс. куб. м.	159,4	85
Кирпич строительный — млн. штук	76,8	108
Сборный железобетон — тыс. куб. м.	140,8	106
Мебель — млн. руб.	7,6	112
Хлопчатобумажные ткани — млн. п. м.	38,3	80
Льняные ткани — млн. п. м.	1,2	108
Кожная обувь — тыс. пар	737	116
Валенная обувь — тыс. пар	233,2	94
Швейные изделия — млн. рублей	6,4	99,9
Масло — тыс. тонн	29,4	114
Колбасные изделия — тыс. тонн	5,3	107
Кондитерские изделия — тыс. тонн	5,5	102
Хлеб и хлебобулочные изделия — тыс. тонн	33,0	102
Масло растительное — тыс. тонн	8,4	94
Сыры и брызга жирные — тыс. тонн	5,6	97
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко — тыс. тонн	45,0	102
Масло животное — тыс. тонн	4,2	119

Выполнение плана по производительности труда по краю и городам характеризуется такими данными:

Промышленность края — всего	104	107
В том числе:		
Горно-Алтайская автономная область	108	107
Города: Барнаул	103	107
Бийск	103	111
Рубцовск	101	102
Новоалтайск	103	114
Славгород	108	98
Камень	106	102
Алейск	104	98
Змеиногорск	106	101
Горно-Алтайск	106	101

При успешном выполнении квартального плана промышленностью в целом часть предприятий не выполнила производственных планов. Недовыполнено задание по производству строительного кирпича, вывоза дров, льняным тканям, большому количеству швейных изделий, кожаной обуви.

Не обеспечили выполнение квартального плана по реализации товарной продукции 14 предприятий, или 3 процента от общего количества предприятий края.

Отдельные предприятия не выполнили план по снижению себестоимости товарной продукции и прибыли.

Выполнен план промышленными предприятиями края по кооперированным поставкам чугунолитейного и сталенолитейного, ковочного и штамповочного, как для предприятий своих министерств, так и для других министерств и ведомств. Однако отдельные предприятия края не обеспечили выполнения плана кооперированных поставок. Завод тракторных запчастей план по сталенолитейному выполнил только на 93 процента, недопоставив другим заводам 141 тонну литья.

В первом квартале 1971 года промышленные предприятия края продолжали работу над решением важнейших проблем научно-технического прогресса. Внедрено в производство около 500 мероприятий по передовой технологии, автоматизации и механизации производства. Осво-

по более 30 новых видов промышленной продукции.

На ордена Ленина заводе транспортного машиностроения им. В. И. Ленина комплексно механизировано производство литья, ковалочного, кузнечно-прессового производства, механизировано производство стальных изделий из чугуна, выплавленного с применением индукционных печей и миксеров.

Заводом геологоразведочного оборудования освоено производство бурового станка с главным регулированием числа оборотов для бурения геологоразведочных скважин. Новый вид станков позволяет вести бурение на наиболее выгодных режимах различных видах паразарезающих инструмента.

Предприятиями хлебопекарной промышленности освоено производство хлеба и хлебобулочных изделий, обогатительных белками, витаминными и другими полезными добавками.

Предприятиями мясной промышленности освоено производство колбасных изделий, вырабатываемых с применением молочного белка, крови, свиной шкурки и других белковых добавок.

Обсуждая материалы 24 съезда КПСС, трудящиеся края еще выше поднимают знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана первого года девятилетики, вскрывают дополнительные резервы и возможности для еще более значительного увеличения производства. Осво-

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ.

ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС В СОФИИ

СОФИЯ, 19 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня глава делегации Коммунистической партии Советского Союза на X съезде БКП Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и члены делегации — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Шербицкий, член ЦК КПСС, заведующий отделом ЦК КПСС К. В. Русяков, кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь Новгородского обкома КПСС В. И. Базовский, член ЦК КПСС, посол СССР в РПБ А. М. Пузырев — посетили маневры Георгия Димитрова и возложили венки.

На алых лепестках венка надпись: «Выдающемуся деятелю международного коммунистического и рабочего движения, великому сыну болгарского народа, верному другу Советского Союза Георгию Димитрову от делегации КПСС на X съезде КПСС».

Товарищ Л. И. Брежнев и члены делегации КПСС ознакомились с центром Софии. На улицах и площадях советских гостей дружно, горничными аплодисментами встречали тысячи трудящихся столицы народной Болгарии.

Делегация КПСС посетила только что открытый после реконструкции центральный

гастроном, побывала в его торговых залах. От имени комсомольцев и молодежи товарища Брежнева и членов делегации сердечно приветствовали работники магазина комсомольца Стефана Братистова и Милана Попова.

«Советской армии-освободительнице от признательности болгарского народа» — высечено на покое величественного монумента на бульваре В. И. Ленина. Сегодня здесь в дорогом саду каждого болгарина месте побывали товарищ Л. И. Брежнев и члены делегации КПСС.

К памятнику героям, павшим в борьбе против фашизма, товарищ Л. И. Брежнев и делегация КПСС возложили цветы. Минутой молчания советские гости почтили память отважных болгарских патриотов.

С разных меридианов

ОТКРЫЛАСЯ X СЪЕЗД БКП

СОФИЯ, 20 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в столице Народной Республики Болгария в зале «Универнада» начал работу X съезд Болгарской коммунистической партии. Съезд открыл вслухительным словом член Политбюро ЦК БКП Т. Павлов.

В ИНТЕРЕСАХ АРАБСКОГО ЕДИНСТВА

КАИР, 19 апреля. (ТАСС). В местных кругах с глубоким интересом встретили сообщение о создании федерации арабских республик в составе ОАР, Ливии и Сирии. Каирская печать и радио заявляют, что трехсторонняя федерация представляет собой важную силу в борьбе против империализма, за социалистические преобразования в арабском мире. В сообщениях подчеркивается, что вступление в федерацию открыто для других арабских стран, верящих в идею арабского единства.

Чили: КРЕПНУТ ПОЗИЦИИ ЛЕВЫХ СИЛ

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии отмечаются те большие изменения, которые происходят сейчас в жизни ряда стран Латинской Америки. «Важнейшим событием», — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — является победа сил Народного единства в Чили. Здесь, впервые за всю историю континента, народ конституционным путем добился создания такого правительства, которого он хочет и которому доверяет. Это вызвало яростную внутреннюю реакцию и империализма, стремящегося лишить чилийский народ его завоеваний. Но народ Чили полон решимости идти по избранному им пути».

Буквально каждый день дает убедительные подтверждения такой характеристики нынешнего положения в Чили, стремящаяся чилийского народа укрепить достигнутые завоевания и продолжать борьбу за осуществление начатых в стране глубоких социалистических преобразований. Об этом свидетельствует инициативная победа правительства, возглавляемого президентом Сальвадором Альенде, на состоявшихся в Чили 4 апреля муниципальных выборах. За кандидатуру коммунистической социалистической в других партий, входящих в блок Народного единства, голосовало несколько больше половины всех избравших, то есть почти на 14 процентов больше, чем во время президентских выборов 4 сентября минувшего года.

Это означает, что в расставке внутриполитических сил в стране произошла серьезная перемена в направлении расширения и укрепления массовой базы народного правительства. «Теперь мы представляем большинство страны», — подчеркнул президент Альенде, характеризуя итоги выборов. — Никто уже не смеет утверждать, что нас поддерживает только треть населения. Проводя коренные преобразования, мы отражаем волю народа».

Реакционные, империалистические круги Чили развинули накануне муниципальных выборов разгуляную пропагандистскую кампанию против правительства Народного единства, стремясь во что бы то ни стало подорвать его позиции. Но эти расчеты потерпели провал. Кроме классовых измышлений и провокационных выводов, реакция не могла противопоставить ничего программе и практической деятельности правительства Альенде.

Не прошло и полугода с тех пор, как это правительство пришло к власти. Срок не так давно, но за это время уже четко определился совершенно новый для Чили подлинно народный, антиимпериалистический и антикоммунистический политический курс. Проведена большая работа по улучшению положения трудящихся. На одно из предшествующих

буржуазных правительств не сделало в этой области и малой доли того, что осуществлено в период с ноября минувшего года. Увеличена заработная плата низкооплачиваемых категорий рабочих и служащих. Повышен минимальный размер пенсий. Снижены цены на хлеб, некоторые другие продукты питания и на ряд товаров широкого потребления. Идет успешная борьба с безработицей. Впервые за многие годы правительству удалось остановить инфляцию и добиться стабилизации цен.

Важные шаги предприняты в целях развития народного образования и повышения культурного уровня народа. В нынешнем году, например, на первый курс вузов будет принято на 17 тысяч студентов больше, чем в прошлом году. Осуществляется программа строительства новых школ. Идет кампания по ликвидации неграмотности. Создано первое в стране государственное издательство, главная задача которого — выпуск учебников и другой литературы для нужд народного просвещения.

Успешно начато осуществление радикальных экономических преобразований. Они предусматривают, в частности, переход в собственности под контроль государства природных богатств страны, промышленных предприятий, банков, принадлежащих прежде американским и местным компаниям. Огромное значение для Чили имеет предстоящая национализация главной

отрасли чилийской экономики — медных рудников и медной промышленности. Сенат и палата депутатов Национального конгресса уже одобрили в целом правительственный законопроект о реформе конституции страны, который позволит осуществить эту национализацию. Скоро чилийские студенты полновластно хозяевами природных богатств своей страны, которые многие десятилетия были в руках американских монополий.

Несмотря на упорное сопротивление помещиков, правительство Альенде уверенно превращает в жизнь программу глубоких преобразований в сельском хозяйстве, предусматривающую, в частности, экспроприацию в ближайшее время одной тысячи гектаров.

С момента своего прихода к власти народное правительство Чили проводит подлинно независимый внешнеполитический курс, направленный на установление и развитие отношений со всеми странами мира, независимо от их общественного строя. Уже восстановлены внешне отношения с социалистической Кубой. Установлены дипломатические отношения с ГДР, КНР, Индией. Все большим авторитет и престиж на международной арене Чили завоевывает благодаря своей политике поддержки справедливой борьбы народов за свободу и независимость, против империалистической агрессии.

Однако эти угрозы не могут запугать чилийский народ. Он не намерен прекращать борьбу за достижение намеченных целей. В этой самоотверженной борьбе на его стороне поддержка и солидарность народов Латинской Америки, социалистического сообщества, всего прогрессивного человечества. Генеральный секретарь Чили Луис Корвалан, указывая на важное значение международной солидарности в борьбе против империализма, подчеркнул: «Она ярко проявляется и на этом великом съезде. Мы убеждены, что можем положиться на эту огромную силу для того, чтобы преодолеть трудности и добиться полного успеха».

П. ЧИГРЬ (ТАСС).

БУДНИ АЛТАЙСКИХ ЛИТЕРАТОРОВ

22 апреля, в знаменательный день памяти Владимира Ильича Ленина, в Алтайской краевой писательской организации состоялся отчетно-выборное собрание, на котором пойдет большая работа по путях дальнейшего развития алтайской литературы.

Наш корреспондент обратился к писателям с просьбой рассказать, над чем они сейчас работают.

Первый вопрос к Ивану Павловичу Кудинову, лауреату премии Алтайского комсомола, секретарю партийной организации писателей.

— Пишу новую повесть, которую в какой-то мере можно считать продолжением повести «На земле». Если предположить, что произведение охватывает последние годы, то новая повесть — о современной деревне с ее проблемами.

Вопрос Виктору Сидорову, лауреату премии Алтайского комсомола, повесть которого «Я хочу жить» скоро появится в книжных магазинах края.

— У меня сейчас довольно горячая пора. Я готовлю к изданию книжку рассказов, которая запланирована нашим издательством на 1972 год. И еще, а это, пожалуй, самое основное, работа над романом «Путь наш нехоженый». Время выдут стихи о родной стороне, о людях, труде, о любви, дружбе. Кроме того, для Воениздата делаю книжку стихов о море.

Я очень внимательно следил за работой XXIV съезда партии и не могу не поражаюсь грандиозным перспективам, открывающимся перед нашей страной в новой пятилетке. В дни работы съезда я почувствовал еще большую ответственность за будущую книгу. Мне хочется, чтобы на фоне моего романа еще яснее видны были завоевания сегодняшнего дня, результаты гигантского труда партии и народа.

Георгий Васильевич Егоров, автор романа «Солома ты, земля», на вопрос нашего корреспондента ответил:

— В начале войны, когда я был разведчиком, в одной из вылазок в тыл врага мы взяли «вазю». Обсыпали. Кроме военных документов, нужных нашему командованию, обнаружили чистый блокнот. В этом блокноте описана наша операция. Сказано — сделано. Потом этот блокнот, или точнее записная книжка, распухла. Появились описания многих вылазок в тыл врага, сюда же карандашом набрасывал

ВЧЕРА

В АДРЕС КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 2 СТ. БАРНАУЛ

поступила телеграмма от Забайкальской железной дороги дорофхоза о том, что этому коллективу президиумом дорожного комитета профсоюзом присвоено звание «Учреждение высокой культуры медицинского обслуживания».

И. МИХАЙЛОВ.

О С ПОДЪЕЗДНЫХ ПУТЕЙ БАРНАУЛЬСКОГО КОТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

на станцию Алейск открыли первый день вагона Чарышского зерносовхоза с деталями грузовых тележечных вагонов. 8 отделов и 10 цехов завода участвовали в разгрузке техники и изготовлении увеличенной вышки, которая поднимается выше после монтажа на 88 метров.

Н. ЧУСОВ.

ПРЕМЬЕРУ СПЕКТАКЛЯ «АНДРЕЙ БОГОЛОБСКИЙ»

показал Владимирский драматический театр имени Луначарского, автор пьесы журналист А. Чеботарев по крупным собирав материал в старинных летописях, легендах и сказаниях. «Андрей Боголюбский» — первое сценическое прочтение истории Владимира (ТАСС).

Женщины в Чехословакии составляют около 50 процентов всех трудящихся народного хозяйства СССР. НА СНИМКЕ: Анна Мурзинова — одна из лучших работниц предприятия «Силопласт» в Трнаве.

Фото ЧТК—ТАСС.

